

Toda correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del director o administrador, a la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Núñez. Teléfono núm. 37.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
Redacción y talleres: Ramos del Manzano, núm. 42.  
Teléfono núm. 67.

Año XL-N.º 12.320-Dos ediciones diarias.

# El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

MIERCOLES 23 DE JULIO DE 1924

Preios de suscripción en toda España: SEIS pesetas al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales.

TODOS LOS PAGOS SE HARÁN POR ANTICIPADO  
Se admiten esquelas hasta las dos de la madrugada.  
Número suelto: DIEZ céntimos.

## PROBLEMAS DE LA PROVINCIA

### La deseada inauguración del ferrocarril de Peñaranda a San Pedro del Arroyo

El alcalde de Peñaranda, señor Alvarez Cedrón, nos pedía, hace muy pocos días, que volviéramos a insistir en la campaña a favor de la inauguración de la parte del ferrocarril ya construido, desde Peñaranda a San Pedro del Arroyo. Son 32 los kilómetros de línea férrea terminados y entregados. Desde Peñaranda a San Pedro, la línea toma viarios de las estaciones de Gimialcón, Nairros Crespos, Charreros y la indicada de San Pedro del Arroyo. Este trozo de vía recorre, no sólo la parte final de la provincia de Salamanca por aquella parte, sino la rica región avileña de Moraña, que tiene con Peñaranda y Salamanca una constante y fecunda relación comercial e industrial.

Son, pues, 30 o 40 pueblos los beneficiados con este trozo de ferrocarril de treinta y dos kilómetros, cuyas estaciones ya están terminadas, faltando sólo el reconocimiento técnico definitivo de la línea para que el tren pueda llegar a San Pedro. Desde San Pedro a Avila quedan unos treinta kilómetros, de los cuales ya hay construidos bastantes.

Desde el viaje reciente del subsecretario de Fomento, general Vives, se viene esperando la circulación de los trenes hasta San Pedro, Peñaranda, como los pueblos favorecidos por el ferrocarril, como Salamanca no han dejado de reiterar la petición. Y últimamente, según noticias de Peñaranda, se ha señalado uno de los días del mes próximo para el reconocimiento definitivo de la línea y dar las órdenes oportunas para que los trenes circulen, previo el anuncio oficial para conocimiento de todos.

Hablar de la utilidad y necesidad de que los trenes marchen por la parte de línea terminada, no es necesario. Con los sencillos datos que apuntamos al comienzo de estas líneas, bastarán para que el lector se dé idea de la importancia de la zona por la que ha de correr el tren. Y urtar de insistir en que no vemos la razón de la tardanza en circular los trenes, cuando los 32 kilómetros de línea desde Peñaranda a San Pedro están terminados y entregados, sería repetir los argumentos de que otras veces hemos hecho uso. A quién beneficia la paralización de un tráfico de mercancías y de viajeros que sólo riqueza representan, pero riqueza con los medios de locomoción y comunicación que se les brinda y que

no llegan con la celeridad con que debía hacerse?

Esperamos que el plazo que ahora se da para el reconocimiento de la línea y circulación de los trenes se cumpla y sea un hecho el nuevo ferrocarril. Y confiamos en que no hemos de volver a tener que exhortar el celo e interés de quien corresponda para que sean atendidos los justos clamores de Peñaranda, y aun de Salamanca.

#### UN RUEGO

### Sobre las obras de pavimentación de la Plaza Mayor

Las obras de pavimentación de la parte de las aceras exteriores de la Plaza Mayor, se llevan en medio de la atención pública.

Y esta atención del vecindario a unas obras que se ejecutan en el mejor de sus paseos, nos hace recoger la opinión general que en todas las conversaciones oímos acerca de dichas obras.

Ella se refiere al modo cómo se están colocando las losas que enfrentan con las fajas divisorias o transversales de los arcos y las horizontales a ellos. Las losas que van formando rombos en su colocación, tienen que ser truncadas por una de sus esquinas, porque las dimensiones de faja a faja no son bastantes para su colocación entera.

Esto—dicen los que en ello han reparado—sobre hacer feo y no quedar tan limpio de obra como merece, no debe seguir haciéndose, pues el remedio está bien sencillo, en achicar la latitud de las fajas divisorias para dar cabida a las losas por entero.

Claro es que, según parece, ni las distancias de todos los arcos son lo mismo, ni tampoco las de los lados de la Plaza. Pero no creemos que ello sea dificultad insuperable para que la obra se pudiese realizar como los vecinos que de ella se ocupan dicen, y que a nosotros nos parece bien.

Así por lo menos, fué pavimentada la acera de los portales.

Veán el Ayuntamiento o el técnico

Novillada nocturna, el día

:: 26 de Julio de 1924 ::

director de estos trabajos, si el ruego es atendible y merece la pena de ser recogido en aras del mejor embellecimiento de la Plaza.

### El alojamiento del príncipe de Asturias en Monterrey

Han estado en ésta los señores don Antonio Ferreras, arquitecto; don Manuel Castell, apoderado de la casa del duque de Alba, y don Fernando de Paz, secretario de este ilustre prócer, con objeto de disponer lo más conveniente pa-

ra el alojamiento, en el Palacio de Monterrey, de su alteza el príncipe de Asturias, nuestro huésped en las fiestas de Octubre.

Su alteza ocupará, acompañado de sus dos ayudantes y de su ayuda de cámara, las habitaciones que en dicha histórica morada tiene preparadas para él el duque de Alba.

Las habitaciones del príncipe están orientadas al mediodía, y un amplio balcón da frente a la fachada de las Agustinas.

Están adornadas con gran sencillez y confort, predominando en el mueblaje el gusto español.

Disponen de grandes chimeneas de leña y de calefacción a vapor.

El duque de Alba tiene el propósito, cuando las fiestas se verifiquen, de enviar a Monterrey a parte de su servidumbre, y a uno de sus cocineros, siendo también muy probable que dicho prócer venga antes a Salamanca para inspeccionar el alojamiento de su alteza.

Las habitaciones de éste en Monterrey, constan de un amplio despacho, comedor y cuarto de dormir e inmediato a ellos el de sus ayudantes.

### La sesión extraordinaria del Ayuntamiento

El señor alcalde presidente, por decreto de esta fecha, ha tenido a bien dis-

poner, ejercitando las facultades que le son propias, que se convoque al excelentísimo Ayuntamiento pleno a sesión extraordinaria, que se celebrará el jueves próximo, día 24 de los corrientes, a la hora de las doce, en esta Casa Consistorial, para conocer y resolver lo que proceda en los asuntos que a continuación se expresan:

Acta de la sesión extraordinaria celebrada por S. E. el día 12 del actual. Resolución del ilustrísimo señor delegado de Hacienda, devolviendo, sin autorizar, el presupuesto municipal votado para el ejercicio económico 1924-25.

Lea usted mañana El Adelanto.



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORA

## D.<sup>a</sup> Aquilina Rodríguez Martín

Viuda de don Federico García

que falleció el día 24 de Julio de 1922

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

*Su hija, Teresa García Rodríguez; hermana, doña Carolina Rodríguez, viuda de Girón; hermano político, don Vicente García Martín; hermanas políticas, sobrinos y demás familia,*

Suplican a sus numerosas amistades se dignen asistir a alguna de las misas que se dirán, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Todas las misas que se celebren en la parroquia de San Martín, de esta ciudad, y parroquia de Tejares, mañana, día 24, así como el manifiesto de Su Divina Majestad, en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.



EL SEÑOR

## Don Laureano Vicente García

falleció en Villoruela (Salamanca), el día 20 de Julio de 1924

A LOS SETENTA Y CUATRO AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Luisa Lázaro Miguel; hijos: doña Sabina, doña Nieves, doña Ursula, doña Serapia, doña Rita y don Jesús; hijos políticos: don Indalecio de la Torre Serrano, don Desiderio Sánchez Vicente, don Victoriano Martín Martín y doña Domitila Sagrado Jorge; hermano, don Eduardo Vicente García; hermanos políticos, nietos, visnieta, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus numerosas amistades una oración por el alma del finado, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán eternamente agradecidos,

NO SE REPARTEN ESQUELAS

DE LA AUDIENCIA

Una sentencia y la amnistía e indulto

Se ha dictado sentencia, en la causa procedente del Juzgado de Ciudad Rodrigo, condenando a los procesados en ella, Isidro Sánchez y Samuel Martín, a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, multa de 500 pesetas, a cada uno, accesorias y pago de costas, como autores de un delito de falsedad en escritura pública autorizada por notario, respecto al cual se dejó sin efecto en momento oportuno el auto de procesamiento contra el mismo, dictado en dicha causa.

La falsedad consistió en que vendidos por Samuel, con autorización de los propietarios, unas fincas al Isidro, en cantidad de 14.6 0 pesetas, se hicieron figurar en la escritura 200 0, con el fin de evitar que pudiera hacer uso del derecho de retracto otra persona.

Al ser denunciados los procesados, por suponer que se habían aprovechado de las 5.400 pesetas consignadas demás en la venta de las fincas, las depositaron en el Juzgado de Ciudad Rodrigo, a las resultas de un pleito que se tramita sobre reclamación de dicha suma, y, por tanto, parece que no se han lucrado de nada, aunque su propósito fuera ese.

Según noticias que a nosotros llegan, contra dicha resolución se interpondrá recurso de casación por infracción de ley para ante el Tribunal Supremo.

Con toda actividad se están despachando las causas que se hallan comprendidas en el Real decreto de amnistía e indulto de 4 de los corrientes.

El número de las que corresponde dicho beneficio, es crecidísimo, y por tanto, el trabajo a realizar es enorme, mucho más por tener también que ser aplicado el indulto a todos los sentenciados que tienen aplicada la ley de condena condicional.

Entre la infinidad de causas que quedan fenecidas, hemos oído que se encuentra la instruida en el Juzgado de Ciudad Rodrigo contra varios vecinos de Puerto Seguro, procesados por la falsedad electoral que se suponía cometida en las últimas elecciones a Diputados a Cortes. Por esta clase de delitos y otros análogos, son varios los procesos que resultan terminados.

Los beneficios del indulto alcanzan además, a todas las causas por delitos en que se solicita pena de arresto, que del mismo modo se sobrocean.

Y, por último, se aplica en la proporción correspondiente en las de penas más graves. Hay, por tanto, para todos.

El Licenciado Salvadora.

CRONICA FEMENINA

Los abrigos de viaje

Para muchas mujeres, el viajar es algo fastidioso, por la serie de preparativos, bultos, paquetes y demás requirimientos que creen indispensable para salir de sus casas, y que muchas veces hace que también los hombres renieguen de viajar, sobre todo con mujeres.

Hay que saber ser práctica en los viajes, a fin de saborearlos plenamente.

En viajes largos de esos de circunvalación, en los que se está pocos días en una ciudad y en los que hay que sufrir muchos trasbordos, nada de baúles; cada cual llevará una maleta, un pequeño maletín y una caja de sombreros.

Las maletas de muelle son un gran recurso; la ropa blanca de la mujer moderna no ocupa apenas nada, y la de color se mete también en un puño. La prenda más voluminosa y pesada es el abrigo, que felizmente se lleva puesto o al brazo. Lo mismo sucede con el traje sastre.

En materia de trajes de fantasía conviene llevar unos cuantos de éstos de grueso crespón de China, de hechura sencilla, sin plisados, fáciles de planchar y hasta de lavar.

Nada de cajas de cartón para sombreros. Tenemos mucha costumbre de emplearlas, pensando que los sombreros no pesan nada; en los apuros del momento de la partida, cuando no se sabe dónde ir metiendo tanto chisme, se recurre siempre a la caja de sombreros, en la que cabe tanto; luego, en alguna estación, se sale el fondo de la caja y hay que ir recogiendo del suelo, además de los sombreros, un sin fin de cosas heterogéneas, entre el regocijo de los espectadores.

Para las grandes travesías por mar, los baúles armario son imprescindibles; con sus perchas a un lado y sus cajones sabiamente combinados al otro, son el ideal. La ropa se tiene de esta manera

completamente a mano; en los grandes transatlánticos se viste mucho, sobre todo de noche, porque la vida es igual a la de los grandes hoteles.

Sobre cubierta casi todas van a pelo, aunque muchas, sea por culpa del mar, no pueden peinarse bien, sea por un recurso de coquetería, llevan un sombrero pequeño «cloche»; para esta idea, nada más bonito que rodearlo con un drapado de crespón Georgette del mismo tono, o en un color atrevido en forma de que caiga abundantemente a un lado, casi detrás.

Esta caída puede rodear al cuello o flotar al viento como bandera de la coquetería, completando así una silueta femenina que, apoyada en la barandilla y agitando un pañuelo, ha servido muchas veces como motivo para sugestivas ilustraciones de «magazines».

Algunas mujeres prácticas empezaron a viajar llevando una planchita eléctrica; pero en vista de la dificultad que exige su manejo, a causa del distinto voltaje de las ciudades, han adoptado, finalmente, la pequeña de alcohol.

Leonor de Olózaga.

La iluminación de la plaza de toros

Anoche se verificaron las pruebas del alumbrado instalado en la plaza de toros, para poder celebrar corridas nocturnas. A las pruebas de la espléndida iluminación, asistieron numerosos invitados.

El alumbrado es magnífico y el aspecto que la plaza presentaba era soberbio. Se han colocado miles de bombillas, y sobre el ruido, mediante una red de cables, se han instalado potentes focos eléctricos.

La inauguración, como es sabido, se verificará el sábado próximo, a las once menos cuarto de la noche, celebrándose una corrida de novillos-toros, con arreglo al programa que ayer publicamos.

Un presupuesto de 1.530 millones de pesetas

Proyectos ferroviarios de índole oficial.

La ponencia a quien se confirió el encargo de redactar el decreto de régimen ferroviario, ha hecho un presupuesto de 1.530 millones de pesetas con destino a creación de nuevas líneas y a mejora de las existentes.

En la distribución de cantidades, se consignan las siguientes, de interés para Salamanca y su provincia.

M. C. P., 72,2; Peñaranda a Salamanca, 66; Medina del Campo a Salamanca, 3,8; Salamanca a la Frontera Portuguesa, 3,3.

Aparte de ello propone también la construcción en veinte años de 12,852 kilómetros de líneas nuevas, cuyo importe ascendería a 4.868 millones de pesetas.

De tales líneas nuevas, 1.013 kilómetros están en curso de ejecución, y son los ferrocarriles transpirenaicos—Tuerca a Olorón, Ripoll a Puigcerdá y Lérida a Saint Giron—Avila a Peñaranda, Ferrol a Gijón, Fortuna-Caravaca, Puerto Llano-La Carolina, Aguilas-Cartagena y Val de Zafán a San Carlos de la Rápita hasta Vinaroz.

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS VENTA: Sebrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

El primer hijo es el embeleso constante de los padres, cuando viene a la vida sano, hermoso y robusto. Conservad esa felicidad presente guardando culto a la salud porque ésta será la fuente de vuestra dicha. La salud procede de la sangre. Con sangre pura y vivificante se tiene actividad, optimismo y juventud, se desconocen las tristezas y se alejan las enfermedades. Combatid cualquier sintoma de debilidad en la sangre. La inapetencia y el decaimiento, son los primeros indicios de la anemia. Cortad el mal de raíz tomando el poderoso reconstituyente, el vitalizador por excelencia conocido de todo el mundo; el Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. ATENCIÓN: recalcarse todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

CRONICA DE PARIS EL MISTERIO DEL DIAMANTE AZUL

«He aquí un título admirable para una novela de aventuras policíacas. Pero no es este el caso, y no se trata de ninguna novela fantástica, por el estilo de las que han embrutecido intelectualmente a toda una generación. El famoso brillante existe.»

«Sí, señores; el diamante azul existe, y lo va a poner en venta en Niza mademoiselle Primerose. Este es el hecho preciso y fehaciente. La existencia del famoso diamante azul es, pues, una verdad palpable. Lo que no es verdad, o a lo menos navega en el reino de la duda, es la trama novelesca que se va tejendo en torno de dicho diamante. ¿De dónde viene? ¿Quién lo ha dado a la señorita Primerose, cuyo nombre local el cuadro muy bien con su físico joven y gracioso?»

«La señorita Primerose no despegaba los labios: secreto profesional. Cuando una persona se encierra en tan riguroso mutismo, acaba exacerbanda la locuacidad de los demás, sobre todo, si de vez en cuando suelta algunas palabras misteriosas, a las que se atribuye mucho más significado que si fuesen explicadas claramente.»

«Eso sin contar las personas que aseguran que la señorita Primerose les ha confiado en secreto la verdadera versión. Como es natural, las diferentes versiones en cuestión, son completamente contradictorias.»

La sombra trágica del zar.

Este título también es novelesco. Estamos en plenas memorias de Arsenio Lupin o de Roulettable en Rusia. En todo asunto que aparece oscuro no puede faltar la sombra del zar de todas las Rusias; es una figura que produce siempre su impresión. Puesto que existe un diamante azul, lo primero que salta a la mente de los cronistas, es que ha pertenecido al difunto zar. Basta que una joya sea de gran valor y de origen incierto e indefinido, para que sea atribuida inmediatamente a la corona de los Romanoff, de triste memoria. Si alguien se dedicase a hacer la estadística de todas las joyas que se atribuyen a la corona rusa, la conclusión sería que la mitad de las que existen en el mundo pertenecerían al zar de todas las Rusias. ¿Cuál es hoy día la princesa rusa que vive en los sitios más lujosos y que no ha sido nunca ni princesa ni rusa, que no posea a lo menos un collar de perlas, gordas como huevos de canario, regalo del «amigo de infancia», zar de todas las Rusias?»

«El diamante azul no podía evitar la habitual «sombra trágica del zar». No cabe duda que el diamante viene de Moscú. Por lo demás, oigan ustedes la confesión, mejor dicho, una de las confesiones de la señorita Primerose: «Este diamante me lo ha dado un ruso en Petrogrado. Y lo extraordinario del caso es que yo lo amaba, y él me sentía por mí la menor simpatía.»

«¿Quién es ese ruso que no queriendo a una señorita, le regala un diamante enorme, y azul por añadidura, como quien regularía una pastilla de chocolate? No puede ser sino el zar Nicolás, aseguran los competentes; y sostienen su tesis con argumentos que dan mucho que pensar. Poco después de la revolución rusa, la señorita Primerose apareció en Monte Carlo cubierta de joyas, y de uno de sus collares pendía el famoso diamante azul. A la señorita la acompañaba una baronesa, favorita de un soberano. Mademoiselle Primerose dice que el diamante se lo dieron en Petrogrado, «orgo» es claro, como que dos y dos son cuatro, que el diamante en cuestión proviene del zar.»

«En donde se ve cómo desaparece la sombra trágica, al mismo tiempo que aparece el ídolo indio.»

Esta versión ha tenido la virtud de indignar a todos los príncipes, princesas, coronales y generales de la guardia de a pie y de a caballo del eximperio moscovita, que viven en Francia, los cuales han protestado, diciendo que el zar nunca ha llevado la excentricidad hasta el grado de hacer un regalo a la señorita Primerose. Además, el zar amaba a la zarina con afecto místico, y nunca pasó seguramente por su cabeza la idea de traicionarla. ¿Y cómo es posible—insintían los susodichos—que el zar hubiese dado un brillante de tales dimensiones a la señorita Primerose, y no a nosotros que—y no lo decimos para enorgullecernos—jugáramos juntos a la gallinita ciega cuando éramos muchachos?

«Los cronistas asaltan entonces la morada de la señorita Primerose y le preguntan si es verdad lo que se dice, que el zar no tiene nada que ver en este asunto. Primerose suspira, cierra los ojos, los vuelve a abrir, dirige hacia el cielo sus miradas, enjuga una lágrima furtiva, y luego dice ahogando un sollozo: «¿Quién ha hablado del zar? Yo no he dicho nada de eso. No, no puedo hablar.»

Dadas las reticencias semitrágicas de Primerose, los cronistas se precipitan en la morada de un auténtico exministro ruso, que, por desgracia, es también sordomudo. Otro exministro y embajador ruso aprovecha la ocasión para decir que sabe hasta dónde está enterrado el zar, pero, oh, suerte maldita, tampoco puede decir nada respecto al asunto en cuestión. No hay que darle vueltas, la tierra moscovita, por una razón o por otra, da mucho que hablar, pero, hablar ella, eso ya es harina de otro costal.

Y entonces, cambia el decorado. Un especialista de descubrimientos sensacionales, indica de dónde procede la joya. En el siglo XVII un aventurero francés robó un diamante azul, ornamento de un ídolo indio. No se puede decir que el aventurero del siglo XVII lo haya dado a la señorita Primerose, puesto que ésta pertenece, poco más o menos, al cupo de 1910, pero ya no se trata más que de deshilvanar la madeja. Por lo menos, ya se sabe de quién era el diamante. Pierre Dubán, robó, en el siglo XVII, el diamante a un ídolo indio. El aventurero fue hecho prisionero durante la lucha que la compañía francesa de las Indias sostuvo con el Gran Mogol.

El diamante de la emperatriz Catalina. Capítulo IV—Era una noche sin luna y sin estrellas, parecida a las que aprovechaba madame de Thebes para ir en busca de la fortuna. El prisionero Dubán fué comprado a peso de oro por el padre superior de un convento de frailes incógnitos que ofrecían en la Pagoda de Delajama. El prisionero Dubán estaba un día

barriendo la Pagoda, cuando de pronto vivió la estatua del indio cubierta de piedras preciosas. Verla y decir para sus adentros: «Este señor de un segundo. La «goda», fué cuestión de un minuto, primera noche sin luna y sin estrellas, apoyó una escalera contra la estatua de Jemka Faruz, y en menos de un minuto le saltó un ojo, el cual no era sino el diamante en cuestión. Como es natural, se escapó sin perder un instante.

«Cuando los frailes se dieron cuenta de la imprudencia que habían cometido confiando la misión de barrer a un prisionero que barria hasta los ojos de los ídolos, Dubán había recorrido ya varias leguas, y como en aquel tiempo no existía todavía el automóvil ni el telégrafo, el aventurero francés tuvo tiempo de llegar a pie a Odessa, donde una vez cedido el brillante a dos hebreos, que, como es natural eran polacos, se retiró definitivamente para hacer honestísima vida privada.»

«Los dos hebreos polacos vendieron el diamante a la gran emperatriz Catalina, mediante la suma de dos millones de rublos, contantes y sonantes, y una renta vitalicia de quince mil rublos anuales. Por lo tanto, el diamante pertenecía a la emperatriz Catalina.»

En pleno misterio.

«Pero—dijeron nuestros lectores—¿qué tiene que ver la emperatriz Catalina con la señorita Primerose? Esto es precisamente lo que nos preguntamos nosotros. Estamos en pleno misterio. Para saber algo concreto, sería necesario que mademoiselle Primerose hablara, y la pobre, no puede. Mientras tanto, un comunicado hace saber «surbi et orbe», que el diamante no proviene de las joyas de la corona, pues en este caso lo reclamarían a lo menos cincuenta archiduques.»

«Pero lo que sí podemos asegurar, es que con todos estos líos el diamante será vendido por un precio exorbitante. Los multimillonarios yankees no faltarán a la subasta. Imagínense ustedes, poder poseer el diamante azul de Catalina de Rusia o del zar Nicolás! Qué éxito en los recibimientos y en las crónicas mundanas! «Hemos notado la presencia de la señora X, reina del betún para calzado amarillo, la cual llevaba, pendiente de un filón de platino, el famoso diamante de Catalina de Rusia... etc., etc.»

«Y cuando el diamante haya sido vendido, quizá hable entonces la señorita Primerose, y puede darse el caso de que dicha piedra preciosa no sea más que un vil brillante que no ha pertenecido jamás a ninguna corte, sino que ha sido comprado por algún nuevo rico que lo habrá regalado a la señorita Primerose, belleza cara, muy cara...»

Bestonay.

París y Julio 1924.

Notas de Instrucción pública

A los maestros de Iruel, Guipuzcoa, Avila y Porqueriza, se les devuelve una relación resguardo de las presentadas en este centro.

A los de Santibáñez de Béjar y Pajares, se les remiten resguardos de su solicitud de traslado por el cuarto turno.

Se devuelve a la maestra de Amatos de Alba una relación resguardo de su petición de traslado.

Las denuncias a los lecheros.

Los inspectores de Abastos y el personal de secretaría de la misma sección, que a las órdenes inmediatas del excelentísimo señor gobernador civil, como presidente de la Junta provincial constituida en esta capital, han leído con profunda extrañeza la noticia que publica EL ADELANTO en cuanto hace referencia, a que mientras los guardias municipales no perciben comisión alguna por las denuncias que formulan, otras personas se reparten los productos de esos ingresos.

Es tan manifiestamente incierta la insidia que por el señor Sánchez Talavera se lanza a la publicidad, que ni ofendidas ni molestadas las personas a quienes se haya pretendido hacerlo, se limitan única y exclusivamente a poner en claro que nadie que preste servicios relacionados con la Junta de Abastos, percibe cantidad alguna en concepto de participación de multas, ni éstas se reparten de ningún modo, sino que su destino es el determinado por Real decreto de 3 de Noviembre de 1923, y el reglamento dictado para su aplicación, de 31 de Diciembre del mismo año.

Ejercicios espirituales

El día 17 de Agosto, en la casa de Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, comenzará una tanda de ejercicios para maestras, a las que se invita a todas las que residen en la capital y en el resto de la provincia.

Traspaso sastrería.

Por enfermedad del dueño, se traspasa la acreditada sastrería «La Argentina», sita en la calle del Dr. Riesco, número 11. Para tratar de las condiciones, entrevistarse con su dueño en la calle del Palomo, núm. 18.

Venta de casa.

Una de nueva construcción, señalada con las letras G. P. de la Avenida Rodríguez San Pedro (travesía de las Esclavas), y un corral con terreno sobrante, limitrofe a la anterior, edificable a dos fachadas, con agua y alcantarillado. Pedir informes a Gumersindo de Pedro.—Luna, 3. 4-2

Se venden

un tranco de caballos, edad ocho años, pelo castaño claro, seis dedos de alzada, sanos, fuertes y de buena sangre. Se dan a toda prueba. Dos coches, berlina y familiar, atalajes a la inglesa y a la calésera. Dirigirse a D. Francisco G. de Liaño Andrés, en Peñaranda de Bracamonte. 10-2

Se venden

una hermosa yegua de cría con una pobra del año pasado, y un potro de este año, raza bretona. Para tratar, Paseo de Canalejas, 10 (frente a la tahona del Carmen), de ocho a una. 8-8

Terreno.

Se vende muy barata una parcela que tiene 40 metros de fachada a la Grieta y 150 de fondo, linda con Villa Antonia, carretera Valladolid, frente a la plaza de toros. Para tratar, con su dueño: Tavera, Pintor. Villa Antonia 30-22

Se venden.

buenas estanterías, cajas para viajeros, magníficas mesas para cortadores, una mesa de escritorio, un armario para libros y una cristalera. Informar, Zamora, 1 y 3, sombrería.

Balneario de Santa Teresa. - Avila

El mejor Sanatorio de verano.

Clima de altura, 1.236 metros y el más seco de la Península. A cuatro y medio kilómetros de Avila. Aguas radio-azoadas, bicarbonatado-litínicas. Aparatos respiratorio y digestivo, anemia, artiritismo y convalecencia de enfermedades, especialmente la gripe. Hidroterapia completa. Hotel confortable ampliado para la presente temporada con un nuevo pabellón. Capilla. Salones de recreo, billar y tresillo. Correo y teléfono. Garage. Extensos jardines y pinares. Automóviles de la casa a la estación de Avila. Pidánsese folletos gratis.

Correspondencia, a D. Antonio Royo

Temporada: 20 Junio a 20 Septiembre.

a-h. 15. Ag.

EXCELSIOR Agencia de reclamaciones a los Ferrocarriles.

Transportes a la estación de toda clase de mercancías, con camionetas-automóviles y personal de carga y descarga.

Encargos: AGENCIA EXCELSIOR, Dr. Riesco 51.

Teléfono, 365.

LA SEÑORITA MARIA RODILLA DE CASTRO falleció en Béjar el 22 de Julio de 1924 a los diez y ocho años de edad después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P. Sus desconsolados padres, don Fernando y doña Juana Manuela; hermana, doña Fernanda Rodilla de Rodilla; hermano político, don Vicente Rodilla González; sobrino, Manuel; tíos, primos y demás parientes, Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, supliran una oración por el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les quedarán eternamente agradecidos.

DEL AYUNTAMIENTO LA SESION DE AYER DE LA COMISION PERMANENTE

Preside el alcalde, señor Figueroa. Asisten los concejales-tenientes señores García Rodríguez, Mozas, Sánchez Hernández, Cárdenas y Méndez.

Se aprueba el acta de la última sesión.

Orden del día. Se conceden licencias de obras a don Materno García, don Juan Manuel Tabernero, don Justo Rodríguez, don Enrique González, don Ruperto Cabo y superior de PP. Jesuitas (sobre concesión de agua condicionada a las necesidades del servicio público).

Se aprueba una moción de los técnicos municipales sobre obras precisas para la instalación del grupo de máquinas de reserva.

Se acuerda la adquisición de mangas de riegos y se aprueba la liquidación y certificación de losas de granito suministrado para las obras de la Plaza.

Se aprueba la valoración de la casa número 25 de la calle del Doctor Riesco, que será expropiada en breve.

Se concede licencia por enfermo al archivero municipal.

Se aprueban otros asuntos de trámite.

Ruegos y preguntas. El señor Mozas interesa del señor alcalde algunas obras de mejora en el Mercado de Abastos.

El señor García Rodríguez pide que se venda el hierro viejo existente en las dependencias municipales.

Y se levanta la sesión.

MESA REVUELTA

Lo que algunos tragan. Hace algún tiempo, un individuo recorrió las calles de varias ciudades, ganándose la vida haciendo como que comía fuego. El piróforo cogía un pedazo de algodón, lo mojaba con espíritu de vino, le prendía fuego y se lo comía.

En una ocasión, un prestidigitador murió de repente en escena, y al hacerlo la apoplejía los doctores, vieron que su estómago contenía una bola de billar, tres dados, la punta de una daga, varias monedas, entre ellas una de veinte centavos, y una espiral de cobre.

Al hacer igualmente la autopsia de un estérero, se encontraron en el estómago nada menos que 58 tachuelas, lo que se comprende por la costumbre que los de este oficio tienen de meterse los clavos en la boca mientras están alforabrando. Un caballero jugaba con sus hijos, haciéndoles creer que se tragaba un reloj. Por un descuido, o por un movimiento involuntario, el reloj se le alojó en la garganta, y el juego terminó dramáticamente, muriendo el padre ahogado en presencia de sus hijos.

No hace mucho apostó un joven a que se bebía cuatro litros de agua. Ya llevaba bebida una buena cantidad, cuando de repente cayó muerto como herido por un rayo.

No siempre es la magnitud de los objetos lo que causa la muerte en estos juegos; a veces un pelo basta para irritar el estómago, a tal punto que sobrevenga la muerte.

Igual que con la moneda me ocurre con la palabra; conozco por el sonido la que es buena y la que es mala.

Voy a poner por las noches un farol junto a tu puerta, que quiero que sepan todos que es sitio en que se tropieza.

Los muebles de palisandro. Para devolver el brillo a los muebles que lo han perdido, especialmente los de palisandro, madera que suda y se engrasa con facilidad, hávese el punto que parece imposible devolverle sin llamar al ebanista, recorriendo un procedimiento empleado durante tres o cuatro años con buen éxito.

Preparad unos cuantos trapos, que se emplearán simultáneamente a medida que se pongan inservibles. Humedecidos en esencia mineral, y frotad rápidamente el mueble, procurando que el trapo no gotee; después de la primera aplicación quedará la madera completamente mate. No os desaniméis y seguid frotando. Al cabo de tres o cuatro veces, pasad una franja y vereis entonces que el mueble queda como un espejo. Es conveniente proceder por pequeñas partes de unos 50 centímetros poco más o menos.

¿Qué es lo que se puede regalar? Nos encontramos, siempre que de regalos se trata, en las mayores perplejidades. ¿Qué es, en efecto, lo que se puede o debe escoger para hacer un obsequio en cualquier circunstancia en que esto se hace preciso? A veces buscamos muy lejos y despreciamos cosas que hubieran podido muy bien colmar los deseos de nuestros amigos si hubiésemos sabido estudiar sus gustos.

Pasemos en revista algunos regalos que se hacen rara vez, y que, sin embargo no son, por dicha razón, sin duda, los menos bien recibidos. A veces tenemos entre nuestros parientes o amigos a quienes debemos obsequiar personas que son melómanas, y por qué no les hemos de ofrecer las últimas partituras que se hayan editado y que aún no poseen?

ro que envía todas las novedades que se hayan publicado por determinado autor en cierto orden de conocimientos. Puede también ofrecerse un abono de lectura a una biblioteca o a una revista apreciada en los centros intelectuales. No olvidemos tampoco los abonos a teatros y conferencias, que prolongarán agradablemente el recuerdo de nuestra amistad.

En cuanto a los niños pobres, a quienes proteja una dama, que se constituya para ellos un hada, pero no quimérica, sino que indague sus aptitudes o inclinaciones permitidas que a vuestra costa adquieran un suplemento de saber que les facilite el progreso en el camino que les interesa.

Si tenéis una amiga a quien mucho queráis y de posición inferior a la vuestra, abridle crédito en casa de una modista, o bien ofrecedle aquellas frivolidades de la moda que su reducido presupuesto no le permite comprar, como seis pares de guantes o de medias de seda, un lote de velos de tul, que ahora vuelven a estar de moda.

Un bolso de mano, o el perfume que más en boga esté.

En suma, antes de hacer un regalo, estad las preferencias y aun las manías de vuestros amigos.

Es la más segura manera de hacerlos un obsequio agradable.



—Juan, no viste que entre las cartas que te di para el correo iba una con el sobre en blanco?

—Sí, la vi y la eché, pues creí que el señor lo hacía con la idea de que no me enterase del nombre de la persona a quien iba dirigida.

Para los orzuelos. Algunas personas, señaladamente las que tienen hermosos y grandes párpados, se hallan sujetas a la repetición de orzuelos que casi siempre amenazan la belleza, hacen caer las pestañas y deforman los bordes parpebrales.

Para evitar todos estos inconvenientes deben lavar los párpados mañana y noche con agua destilada de lanthan, adicionada con bicarbonato de sosa y varias gotas de agua de Colonia.

Si se manifiesta la irritación de un folículo palpebral, se tomará cada dos horas, en agua azucarada, una gota de tintura de belladona, practicándose lociones en los párpados con agua de saúco caliente.

Empelnes farináceos de la cara. Para curar esta desagradable enfermedad del cutis, que lo pone áspero y causa picazón, dése tres veces al día unturas con la siguiente mezcla: Cold cream, 30 gramos. Tretmentina de Chio (o Chipré), 3 ídem. Bicarbonato de sosa, 2 ídem. Tintura de ámbar, 2 ídem. Idem de vainilla, ídem, 2 ídem.

Ciudad Rodrigo

Para pasar una temporada en ésta con la distinguida familia del notario don José Esteban Rodríguez, ha llegado de Madrid el ilustrísimo señor rector de San Francisco el Grande, doctor don Pedro Martín y su sobrina la bellísima y elegante señorita Josefina González Martín.

Días pasados, uno de los coches parados en la plaza, salió corriendo por las calles, sin que nadie le guiara; apercibido de ello el subcabo del somatén del distrito, don Ildefonso Marcos, y en evitación de que pudiera ocurrir alguna desgracia, se interpuso, pudiendo conseguir pararlo, siendo ayudado por el bibliotecario jubilado, don Amós Belmonte y Osuna.

Ha marchado para Figueras de Foz, la distinguida señora del comandante de Infantería, don Justo Salvador y sus hijos.

El día 17 del actual, a los diez y siete meses de edad, subió al cielo el niño Angel Castillo Santos, y a los dos meses de edad, el niño Luis Pino. Reciban sus padres y demás familia nuestro sentido pésame.

Han marchado para los baños de Retortillo, doña Concepción Vasconcelos de Rodríguez y doña Matilde Picado de Valls.

De Madrid han llegado, para pasar el verano, el capitán de Artillería don Eduardo de Acha y su distinguida señora, el prestigioso abogado don Enrique Zaramieta y su distinguida señora, y de Zamora, el capitán de Infantería don Juan Delgado Mena, hijo de la excelentísima señora marquesa viuda de Casa Arjona.

En la ciudad de Salamanca y talleres de los señores Monco e Hijo, se venderán, el día 25 del corriente mes y hora de las doce, en pública y extrajudicial subasta, dos autocamiones, en buen uso y perfecto funcionamiento, mediante prueba, que podrá hacer el comprador; uno, marca Devald, de 6 toneladas y 40 caballos de fuerza; y otro, marca Arco de 3 toneladas y 30 caballos, con sus accesorios y herramienta. Expresados vehículos pueden examinarse en dichos talleres, así como enterarse del pliego de condiciones de venta, o pedir copia de dicho pliego al Procurador don Bernabé de Saizaga, don Antonio Blanco.

UNA FRASE Y UN COMENTARIO VIDAS FASTUOSAS

Raro es el día que no loemos en los periódicos la noticia de la desaparición de un cajero, o de un administrador, o de un apoderado, llevándose consigo los caudales o parte del dinero confiado a su custodia o administración, y dejando burlados, y a veces en la miseria, a los que en ellos depositaron su confianza.

Meditando un poco sobre estos hechos, que tan frecuentemente se repiten, se llega a pensar que la causa de estas claudicaciones está en el afán que a todo el mundo le ha entrado de vivir en un tono superior a sus fuerzas.

Nadie se contenta con lo que tiene, sino que aspira a gastar cada día más; y así, creándose constantemente necesidades ficticias y costosas, el hombre llega a verse esclavo de ellas y a ser arrastrado por ellas al abismo.

Sin descender a esos bajos fondos de la corrupción, que se llaman lujo, lujuria y gula, que arruinan indefectiblemente a los que se dejan arrastrar por ellos, hay otros caminos por donde los hombres tendidos por más caballeros, se deslizan a la deshonra y a la ruina. Esos caminos son los de la vida fastuosa que llevan muchos hombres sin recursos suficientes para sostenerla.

La vida fácil de casino, con sus banquetes, sus automóviles, sus criados galoneados, sus salones suntuosos, donde todo es comodidad y ocio; las excursiones y los viajes a las playas y a los balnearios de moda; la manía del turismo extranjero, mucho más caro y peor que el nacional, no obstante la depreciación de algunas monedas; los teatros, los cines, los toros... sangrías son por donde fluyen las más abundantes fortunas, extenuando a los que las padecen.

Y si a esto se añade el tren femenino, con sus trajes, sus sombreros, sus bailes y reuniones, sus «lunchs» en los restaurantes lujosos, sus innecesarias doncellas y señoras de compañía, sus «beneficios», donde los pobres son el pretexto para la ostentación vanidosa, se comprenderá que no haya dinero bastante para tanto gasto, y que los hombres, cegados por la vorágine de esta vida atropellada, vayan a dar con sus huesos en la cárcel, después de haber sido atrapados, como unos bellacos, en la sentina de algún barco extranjero.

Mientras no volvamos a la vida sencilla, y nos contentemos cada uno con lo que Dios generosamente nos ha dado, huyendo de la moda imbecil de vivir como ricos siendo pobres, estaremos amenazados de ir a presidio.

Esta vida sencilla, que no es la del avaro sórdido, ni la de la mujer sucia y miserable, sino que, según las circunstancias, puede muy bien armonizarse con el bienestar y aun con la holgura, es la que hacen los verdaderos caballeros y las verdaderas señoras, bien avenidos con sus conciencias, dueños de los presente, tranquilos de lo porvenir, y noblemente conceptuados por la sana opinión pública.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Gijón, doña Petra Melgar García y el joven Francisco Marcos, hijo del industrial de esta plaza, don Manuel.

Para Medina del Campo, don José Manuel Llorente.

Para San Sebastián, don Julio Salcedo, con su familia.

Para su dehesa de Carneruelo, el rector de esta Universidad, don Enrique Esperabé.

Para Babilafuente, don Tomás Vega, con su señora y sobrina.

De Toro para Cestona, doña Dolores Fernández Bustamante, viuda de Samaniego, con su bella hija Lola.

Han llegado: De Caldas de Oviedo, don Pablo Beltrán de Heredia y familia.

De Salinas de Medina, doña Manuela García, esposa de don Mariano Hernández Zorita, con su hija.

De Madrid y de paso para el balneario de La Toja, doña Joaquina Núñez de Monsterde.

De Peñaranda, el distinguido joven don Martín H. del Castillo.

Calzados Cervigón, Quintana, 4.

NATALICIO

En Gijón, ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primero de sus hijos, la esposa de nuestro particular amigo, el profesor de la Academia Hispano Americana de dicha localidad, don Avelino Pablos Carnicero.

Nuestra enhorabuena.

ANIVERSARIOS

Mañana hace dos años bajó al sepulcro, rodeada de los más atentos cuidados de su amante familia, y del respeto y la estimación de cuantos la trataron, la distinguida señora doña Aquilina Rodríguez Martín, viuda de nuestro inolvidable amigo don Federico García Martín.

Dama de relevantes cualidades y grandes virtudes, su muerte fué sentidísima en la sociedad salmantina, donde tanto ella como su familia, goza merecidos afectos.

Renovamos nuestros sentimientos del más sentido pésame a su hija la señorita de García Rodríguez (Teresa), hermana doña Carolina Rodríguez, viuda de Girón, hermano político don Vicente García, con cuya amistad nos honramos, y demás parientes.

NECROLÓGICAS

Seguido de numeroso acompañamiento, se verificó ayer tarde, a las siete la conducción del cadáver de nuestro particular amigo don Fernando Martín y Martín, muy estimado por su laboriosidad y honradez.

Reciban nuestro más sincero pésame, tanto su atribulada esposa doña Ascensión Vicente; hija Elisa; padre don Félix Martín; hermana doña Inés, y demás familia.

—Ayer, víctima de cruel dolencia, falleció en Béjar, la señorita María Rodilla de Castro.

Cuando para ella todo le auguraba un porvenir dichoso y lisonjero, la muerte la arrebató al cariño de los suyos y al afecto de sus muchas amistades, entre las que con tan grandes simpatías contaba.

es el maestro de Cabozaballosa, don Vicente Paniagua, al cual se ha dado comendamiento del huiazgo de la cartilla.

Mujer acaudalada.

Por el gobernador civil ha sido suocrida con una cantidad una mujer llamada Amalia Iglesias, la cual llegó ayer, procedente del Hospital General, de Madrid, en estado convaleciente, con el propósito de marchar a su pueblo, Río Malo de Arriba (Cáceres).

Se la suocrió con el importe del billete y lo necesario para las atenciones del viaje.

SUCESOS PROVINCIALES

Robo de mieses. Tomás de Dios Rueda, vecino de San Felices de los Gallegos, denunció, en los primeros días del actual mes, a Antonio Cardoso, suponiéndole como presunto autor del robo de treinta haces de mies que desaparecieron de unas eras de su propiedad.

La Guardia civil, practicando diligencias, detuvo al denunciado, confirmando ser el autor, ocupándole los treinta haces robados.

Real Academia de Ciencias Morales y Políticas

Concurso de premios. La Academia de Ciencias Morales y Políticas ha abierto un concurso de premios, terminando el plazo de entrega de los trabajos el día 30 de Septiembre de 1926.

Los premios y temas son los siguientes: Premio del conde de Torreañaz. Tema: «Los grandes escolásticos españoles de los siglos XVI y XVII, sus doctrinas filosóficas y su significación en la historia de la Filosofía.»

Premio del marqués de la Vega de Armijo. Tema: «Plan para nacionalizar las transformaciones industriales de nuestras primeras materias.»

Premio a la obra escrita sobre moral que sea más vital. Tema: «Estudio de algunas o varias de las instituciones de asistencia humana en cualquiera de sus aspectos o aplicaciones a la mendicidad y la vagancia, a la enseñanza, o a la beneficencia pública o privada.»

La Academia señala ese asunto como indicación o por ejemplo; pero, respetando la cláusula de la fundación, admitirá en este concurso cualquiera obra de asunto moral en la que pueda reconocerse positiva utilidad.

El autor o autores de las memorias que la Academia juzgue merecedoras de premio en cada uno de dichos concursos, recibirán 3.000 pesetas en metálico, un diploma y la cuarta parte de los ejemplares que se impriman del trabajo premiado.

También se adjudicarán premios de 1.500 pesetas a la virtud y al trabajo. Para estos premios se recibirán las instancias y propuestas en la secretaría de la Academia hasta el día 31 de Diciembre del año corriente.

Bolsa de Madrid

Table with columns: Cotizaciones, Del día 21, Del día 22. Rows include Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 1917, etc.

Labor de la Academia Politécnica Valls, en el curso académico 1923-24.

La labor de este centro permanente de enseñanza en este curso, décimo de su fundación, en nada ha desmerecido de la realizada en cursos anteriores.

Facultad de Ciencias, Instituto y Normal de Maestros.—De más de cien alumnos sólo ocho suspensos; casi en su totalidad, de los que sólo asisten los dos últimos meses, cuando ordinariamente, ya no hay remedio.

Oposiciones en que ha actuado (Caja de Previsión Social).—El número 1. Magisterio.—Más de setenta escuelas lograron para sus alumnos, con lugares preeminentes, entre otros, los números 1 y 3.

Para el venidero curso 1924-25, existen vacantes dos plazas gratuitas; una, para oposiciones, y otra, para alumnos de Instituto, al que se abonará además, la correspondiente matrícula. Única condición, ser pobres y de buena conducta.—San Boal, número 1. 3-1

Cerámica de Babilafuente.

Esta fábrica invita a los señores contratistas, maestros de obras y al público en general, a ver y solicitar precios de los productos de su fabricación, en la seguridad de encontrar economía y excelentes materiales, en especial ladrillos huecos, macizos y rasillas. ml-v-d.

Se necesita joven práctico en la venta de confecciones de caballero o calzado.—Bazar Colón. 2-1

Pérdida.—Se ha extraviado un reloj de pulsera de señora, desde la Alamedilla, recorriendo las calles del Doctor Riesco, Pozo Illeña y Hoteles de Mirat. La persona que lo haya encontrado y lo entregue en la calle Sánchez Ruano, 31, se le gratificará. 2-9

REGIMIENTO DE ALBUERA LAS FIESTAS EN HONOR DE SANTIAGO APOSTOL

Al igual que pasados años, el regimiento de cazadores de Albuera, de guarnición en esta, celebrará el día 25, festividad de Santiago Apóstol, patrón de dicha arma, grandes fiestas en su honor.

He aquí el programa de festejos: Día 24.—Gran verbena en los Caídos, con profusión de alumbrado, cinematógrafo al aire libre, puestos de buñuelos, agua, azucarillos y aguardiente, bailes con piano manubrio y limonada a todo pasto.

Día 25.—Gran diana con bombas reales, cohetes y culebrinas, desayuno ilustrado, solemne función religiosa, reparto de premios, banquete a la tropa, festejos en el interior del cuartel, extraordinaria comida y retreta de gala.

Los menús que se servirán a la tropa, serán: A la primera comida.—Tortilla al Sacro-Monte, menestra a la Riojana, bonito con ensalada ilustrada, postres, pasteles, frutas, helado, vino clarete, café, copa y cigarro puro.

Segunda comida.—Judías con chorizo, estofado, postres, frutas variadas y pastas y vino clarete.

ALREDEDOR DE UNA INICIATIVA

¿Por qué no "El día de Castilla?,"

Los iniciadores de «El día de Castilla», idea noble y simpática, que con todo amor y entusiasmo recogimos en estas columnas, publican un amargo artículo en el periódico vallisoletano, «Heraldo de Castilla», en que se dicen de que Salamanca y Santander traten de organizar «El día» de sus respectivas ciudades, suplantándoles la iniciativa con perjuicio de la fiesta en honor de la madre común de Castilla.

Por lo que a nosotros respecta, conservamos y ratificamos nuestra adhesión a «El día de Castilla», que en nada mermaría su esplendor el hecho de que aquí, para los de casa, celebráramos «El día de Salamanca». En una palabra, que la pequeña fiesta casera nada tiene que ver con la solemne y regional que los iniciadores de «El día de Castilla» han propuesto, y que con tanto fervor y emoción defienden.

Y nosotros con ellos.

Plaza de Toros de Salamanca,

La sociedad Unión Popular, arrendataria de la Plaza de Toros de Salamanca, abre concurso para la adjudicación de los siguientes servicios, que se han de prestar en las corridas de toros organizadas por esta sociedad para los días 12, 13, 14 y 21 de Septiembre próximos.

Caballos de picar, banderillas, puyas, carne de los toros, bebidas, timbales, arrastre de los toros muertos, guarimonería, etcétera.

Se admiten proposiciones en sobre cerrado hasta el día 31 del actual, a las doce de la mañana, en la platería de Hijo de Fernando García, plaza del Poeta Iglesias.

Salamanca, 17 de Julio de 1924.—El presidente, Vicente García. h. 31 JI.

Traspaso. Por no poderla atender su dueño, la tienda de ultramarinos que tiene por nombre La Azucena, calle de Doctor Riesco, números 62 y 64, con un amplio local y trastienda, y numerosa clientela. Para informes, en la misma, 8-1

Administrador-contable.—La sociedad salmantina de Almacenes Generales de Depósito, abre un curso para proveer la plaza de administrador-contable.

Sueldo, 4.000 pesetas; fianza, 10.000 pesetas, a satisfacción del consejo de administración.

Los solicitantes serán sometidos a un examen de competencia en materia de contabilidad.

Las instancias se dirigirán al presidente del consejo de administración de Almacenes Generales, en la Liga de Agricultores y Ganaderos, Espoz y Mina, número 14, hasta el día 30 del corriente.

Salamanca, 22 de Julio de 1924.—El presidente, Mariano Cobaleda. 3-a-1

Extravío. De la dehesa de Cortos de Narros de Matalavega, se extraviaron la noche del 18 al 19 del actual, una yegua pelicana oscura, de cuatro años, un metro y 45 centímetros de alzada, picalzada de la mano y pie izquierdos, con un lunar blanco en el costillar derecho y una cicatriz en la natura, y un potrero de once meses, castaño claro, estrellado. Si alguna persona diere noticia de su paradero a su dueño, Manuel Gómez, en referido Cortos, será espléndidamente gratificada. 5-2

Se arriendan separadamente, a pastos y labor, las dehesas llamadas Jara de la Torre y Vieja, en término de Gargüera (Cáceres). Diríjase a don Francisco González de la Calle.—Tejeda (Cáceres). 15-2

Traspaso. Por traslado de residencia de su dueño se traspasa comercio de tejidos y ultramarinos, con numerosa clientela y acreditado, establecido en Barbadiño. Se venden o arriendan los locales en que está situado el comercio. También se vende un carro familiar, nuevo, con arcos, y una mula de tiro. Para tratar de todo ello, con su dueño, Domingo García, en Barbadiño. 8-3

Camioneta.—Se vende una camioneta Ford, señalada con el número 714, en muy buenas condiciones. Para tratar con su dueño, José Antonio Melgar, en Sando de Santa María. 4-2

Se venden tres vacas y una ternera de un año, dos para partir a primeros de Agosto, para tratar en la posada de La Basilla, plaza de Zamora, número 2, don Pedro Riesco. 8-9

Una nueva obra de Benavente

La Prensa de Buenos Aires, recién llegada, da cuenta del éxito obtenido en el teatro Avenida, de aquella capital, por la nueva obra de don Jacinto Benavente, que ha estrenado la compañía de Enrique Borrás.

Titúlase la nueva producción «Alfilerazos», y es la comedia del dinero en su relación directa con la felicidad.

Remigio, el protagonista, es un tipo representativo. La síntesis de todos esos que nacieron desheredados y que, por su tenacidad y ambición, lograron escalar cumbres insospechadas en el orden económico de la vida.

Remigio no transige en un principio; pero a la primera batalla dada en su perjuicio, cede. Por su esposa, por la felicidad de su buena y santa compañera. Y ríe, pero su risa es falsa, es piadosa mentira para ella, que comprende, a pesar de todo, que ha hecho de su vida Remigio? Dinero. Y su dinero nada sirve, nada vale, «por que no podrá nunca ennobecerse».

«Amarga verdad ésta que llevan muchos hombres en el corazón, confesándose a sí mismos muchas veces cuando la conciencia despierta!»

Un personaje, después del tipo central, merece señalarse: Pérez Martínez, el periodista. El da en lenguaje elocuente la fórmula de la vida fácil: el sintetiza la corriente actual del mundo y el pensamiento moderno.

La interpretación, acertada. Borrás compuso su tipo de Remigio con su habitual seguridad y aplomo. La Barroso en un corto papel, comportóse correctamente. Comes, muy discreto. González Marín mereció un elogio caluroso. Bien, los demás.

Remigio ha olvidado la realidad de su situación actual. Sin que lo advirtiese, los demás le han creado una posición, un rango social y económicamente, dentro de su medio, para separarle en absoluto de los que ahora son como él era. Remigio deberá aparentar cariño a las clases inferiores; pero en realidad ha de odiarlas y oprimirlas. O lo hace, o ellos le declararán la guerra sin cuartel.

Remigio no transige en un principio; pero a la primera batalla dada en su perjuicio, cede. Por su esposa, por la felicidad de su buena y santa compañera. Y ríe, pero su risa es falsa, es piadosa mentira para ella, que comprende, a pesar de todo, que ha hecho de su vida Remigio? Dinero. Y su dinero nada sirve, nada vale, «por que no podrá nunca ennobecerse».

«Amarga verdad ésta que llevan muchos hombres en el corazón, confesándose a sí mismos muchas veces cuando la conciencia despierta!»

Un personaje, después del tipo central, merece señalarse: Pérez Martínez, el periodista. El da en lenguaje elocuente la fórmula de la vida fácil: el sintetiza la corriente actual del mundo y el pensamiento moderno.

La interpretación, acertada. Borrás compuso su tipo de Remigio con su habitual seguridad y aplomo. La Barroso en un corto papel, comportóse correctamente. Comes, muy discreto. González Marín mereció un elogio caluroso. Bien, los demás.

NOTICIAS

En el Capítulo que acaba de celebrar la orden de San Agustín para la designación reglamentaria de cargos, ha sido reelegido rector de la Universidad de El Escorial, el muy reverendo padre Isidoro Martín, que tan alto supo poner el nombre de la misma durante el último cuatrienio, en que ejerció el mismo cargo, con extraordinario acierto.

También seguirá honrando el claustro de profesores de aquella Universidad, el

ilustre padre Marcelino Arnáiz, académico de la de Ciencias Morales y Políticas.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

El próximo 25 de los corrientes, festividad de Santiago, a las nueve de la mañana, tendrá lugar en la sala de ventas de esta Institución, calle de Santa Isabel, la venta en pública subasta de los lotes de ropas y alhajas sobrantes de las anteriores, con tipos muy bajos, a favor de las clases menesterosas.

Salamanca, 22 de Julio de 1924.—El administrador, Francisco García.

BALNEARIO DE SOLARES

Nervios, Estómago e Intestinos. Gran Hotel-Restaurant de primer orden. 1.º Julio a 30 Septiembre.

Víctima de rápida y cruel enfermedad, falleció en Madrid el sargento del regimiento de ferrocarriles, don Alfonso Hernández Vázquez, hijo del probro y competente funcionario del cuerpo de Vigilancia de esta capital, don Casimiro Hernández.

Acompañamos en su dolor a la familia del finado.

CONSULTA

de enfermedades de la piel y vías urinarias

DR. MUÑOZ-OREA

Plaza de San Juan de Sahagún, 7 y 8.

Horas: de diez a doce. Curaciones, de siete a nueve. Practicante, don Anastasio Matos del ferrocarril de M. S. Los jueves Matos a los pobres. ml. y s.

Mediante un Real decreto se dispone en la «Cacexa» de ayer, que al ordenarse la ejecución de obras en carreteras, por

administración o contrata, cuyos proyectos hayan de ser modificados, no se consentirá la ejecución de dichas obras, ni se tramiten ni se paguen los expedientes de expropiación, hasta que no se haya aprobado cualquier clase de modificación que se introduzca en los mismos.

DR. EMILIO FIRMAT

Enfermedades de la infancia.—Plaza Mayor, 35, segundo. ml. y s.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas. Plaza del Mercado, núm. 52, pral. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho. ml. y d.

Ayer fué curado en la Casa de Socorro, Manuel González, de treinta y ocho años, vecino del Arrabal del Puente, de una herida contusa en la pierna izquierda, que se produjo casualmente.

DR. V. GAITE

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina. Ha trasladado su consulta a la calle de Doctor Riesco, 57. Horas de consulta, de doce a dos. ml. y s.

DOCTOR ANTONIO DOMINGUEZ

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Dr. Riesco, 38, pral.—Consulta de diez a una ml.

«El Nacional City Bank», de Nueva York, ha publicado por primera vez un

balance en que su activo sobrepasa la cifra de mil millones de dólares, siendo la tercera sociedad que se encuentra en dichas condiciones; las otras dos son la «United States Steel» y la «American Telephone and Telegraph».

DR. PEÑA Especialista en enfermedades urinarias.

Análisis de orina y demás análisis clínicos. Consulta de once a una y de cinco a siete. Avenida de Mirat, 49, duplicado. ml. y s.

TRASLADÓ el DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antiveneréico, su clínica de SIFILIS - PIEL - URINARIAS. LA JESUS, 7. —a—

DOCTORES Alonso y Salcedo

Oculistas. Consulta de diez a doce. Plaza de la Libertad núm.9.—Salamanca. —a—

Durante las últimas veinticuatro horas, se han efectuado en este Registro civil, las siguientes inscripciones: Nacimientos.—José Hernández Villa, Manuel Martín García.

Doctores Julio y Emilio S. Salcedo.

Medicina general. Laboratorio de análisis e investigaciones clínicas. Rayos X. Consulta de diez a una. Calle de Zamora, número 35, segundo. —a—

Cafés «Santa Catalina»

de MONTALBAN (Cáceres). Pedirlos en todos los establecimientos —a—

ESPECIALISTA EN PARTOS MEDICINA GENERAL

Dr. J. PEREZ MARTIN Ramos del Manzano, 29, principal, dcha. (Cuatro Calles).

Dr. Arturo Santos

Médico de guardia del Hospital Clínico. CIRUGIA GENERAL. Rayos X. Consulta de once a una. San Pablo, 14

Fricción Antirreumática CEREO

Cura reumatismo articular y toda clase de dolores: FARMACIA DE M. RECIO SALAMANCA ml. y s.

¿Tiene Ud. callos?

No acepte cualquier CALLICIDA que le ofrezcan. Pida, exija, en TODAS LAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS, EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO:

Callicida Veloz.

(DEL DR. CUERDA) y en TRES días se verá libre de toda molestia. Sólo cuesta 1,20 ptas.

En Salamanca: Droguerías de Justo Bajo Avila, I. Santiago Fuentes y Segundo Primo; farmacias principales. ml. y d.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley.—Usadlas por higiene y para evitar contagios

¡SE LIQUIDAN!

1.000 pares zapatos becerro color y negros, en clase superior, cosidos a mano, para caballero, a 17 pesetas el par.

ZAPATERIA DEL CORRILLO

¡Cuidado! - Plaza del Corrillo, 11. - ¡Precio fijo! ml. y d.

Cazadores.



No tenéis necesidad de recurrir a casas de fuera de la provincia para adquirir armas a plazos, teniendo que pagar intereses crecidos.

Dentro de la misma provincia tenéis quien os las proporcione, respondiendo siempre de su calidad.

Consultad precios y condiciones de Pablo García ARMERIA

Plaza Mayor, 43.—SALAMANCA —a—

LOS CUBANOS

ULTRAMARINOS FINOS 0 0 0

JABON pinta superior, a 17 pesetas arroba. TOCINO, a 3,60 pesetas kilo.

ALUBIAS, a una peseta kilo. h. 31 JL.

CEMENTO ARTIFICIAL

«SANSON»

Es una de las marcas que por sus excelentes cualidades, tanto en resistencia como en uniformidad se viene empleando en las principales obras de España.

PRECIOS SIN COMPETENCIA Almacenes: Avenida de Mirat, 18. Oficinas: Calle del Consuelo, 11 y 13. —a—

MALETAS BAULES SOMBRERERAS

Y TODA CLASE DE ARTICULOS PARA VIAJE GRANDES ALMACENES

— DE — Jesús Rodríguez López.

Depósito del alcohol «Meta», Plaza Mayor, 34. —a—

Banco del Oeste de España.

Domicilio social: Salamanca Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES: Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento:

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósito de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina: De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media. mls. y s.

El Adelanto es el diario de más circulación de la provincia.

Redacción, Ramos del Manzano, 42. Salamanca

A una buena madre no le basta con dar buen alimento a su hijo; quiere darle EL MEJOR ALIMENTO

y esto sólo lo conseguirá con la NUTREINA y los diferentes productos a base de plátanos que prepara la Sociedad Española NUTREINA.

Todo el Cuerpo médico lo reconoce así; consúltelo usted y se convencerá de que es el alimento que más conviene a su hijo, porque favorece el desarrollo de los niños y los hace fuertes y robustos.

De venta en farmacias, droguerías y buenas tiendas de ultramarinos.—Depósito: Enrique Prieto Garnacho (Salamanca).—Sociedad Española NUTREINA, calle del Cardenal Cisneros, 62, Madrid.

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca:

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo esa leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más fácil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digiere AVISO MUY IMPORTANTE.—Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la «Harina Malteada», de la «Casa Glaxo», que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y, privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo disimulan. Se puede tomar con leche; pero con «Glaxo» es mejor. Exíjase que sea «Harina Malteada» de la «Casa Glaxo». Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y Droguerías. Importadores exclusivos: «Sebastián Tauler y Compañía, S. A.»—Avenida Pi y Margall, 12 (Gran Vía), 2.º, Oficinas 4 y 5.

Representante en Salamanca, Alejandro Hernández Arroyo, Plaza de la Libertad, núm. 2.

La Máquina predilecta!



pidala a prueba a ORBIS. S. A. CALLE DE CLARIS, 5.—BARCELONA.

AGENTE EN SALAMANCA: M. González Fuentes. Avenida de Mirat, 49. ml. 45 32

La Fama

AVENIDA CANALS, 21 TELÉFONO 227

Grandes almacenes de carbones minerales y vegetales, cok, brezo y cisco. La casa que mejor género vende y más barato. Comprando en esta casa diez sacos carbón o cisco, se regalan un par medias gran fantasía para señora.

Contable.

Se necesita entendido y de representación. Dirigirse indicando sueldo e informes, a la cerámica de Babilafuente.

Sobre la mejor tribuna, la mejor prueba: Mi Hermosura



CONDENSED MILK MILKMAID BRAND

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los servicios domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la «Sociedad Nestlé», Gran Vía Layetana, 41, Barcelona. ml.

¿Tiene Ud. callos?

No acepte cualquier CALLICIDA que le ofrezcan. Pida, exija, en TODAS LAS DROGUERÍAS Y FARMACIAS, EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO:

Callicida Veloz.

(DEL DR. CUERDA) y en TRES días se verá libre de toda molestia. Sólo cuesta 1,20 ptas.

En Salamanca: Droguerías de Justo Bajo Avila, I. Santiago Fuentes y Segundo Primo; farmacias principales. ml. y d.

SEÑORAS

El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Doctor Valley.—Usadlas por higiene y para evitar contagios

¡SE LIQUIDAN!

1.000 pares zapatos becerro color y negros, en clase superior, cosidos a mano, para caballero, a 17 pesetas el par.

ZAPATERIA DEL CORRILLO

¡Cuidado! - Plaza del Corrillo, 11. - ¡Precio fijo! ml. y d.

# NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

Primo de Rivera marchó anoche a San Sebastián.

## Pero antes de salir, anuncia disposiciones sobre Marruecos, en consonancia con las impresiones de su viaje.

### UNA PROPOSICION DEL COMITE DE GARANTIAS A ALEMANIA

Madrid 22 (12 noche).

#### Declaraciones de Primo de Rivera.

##### El problema de Marruecos.-En la Presidencia.

Madrid.—A las seis de la tarde llegó el general Primo de Rivera a la Presidencia, y después de recibir la bienvenida de los periodistas, se detuvo breves momentos, que aprovechó para hacerles algunas declaraciones sobre su viaje a Marruecos.

Principió el marqués de Estella informando a los periodistas de la reunión que por la mañana había celebrado el Directorio en el ministerio de la Guerra.

Dijo que en dicha reunión todos los vocales le habían puesto al corriente de diversos asuntos de trámite.

##### El espíritu de las tropas.

Seguidamente el general derivó sus manifestaciones al problema de Marruecos, afirmando que traía excelentes impresiones de Africa sobre el estado de las tropas y el alto espíritu de la oficialidad.

Dijo que uno y otro eran inmejorables.

##### El protectorado.-Nuevos cauces.

Declaró el general Primo de Rivera que como resultado de su visita a Marruecos se harán próximas acooplaciones de lo fundamental que se debe hacer en la zona del protectorado, a fin de que éste se desenvuelva por amplios y firmes cauces de normalidad.

Añadió que muy en breve, dentro de un corto lapso de tiempo, conocerá el país totalmente las normas que se seguirán en Marruecos para la tranquilidad de todos. Dijo que este asunto lo consideraba capitalísimo para los intereses nacionales.

##### En la zona oriental y occidental.

Respecto a la zona oriental, manifestó el presidente del Directorio que era completa la tranquilidad, pero en cambio en la occidental la acometividad demostrada por los rifeños ha servido para poner de manifiesto una vez más la disciplina y el heroísmo de las tropas, y el alto espíritu del mando.

##### Tranquilidad en España.

Un periodista, dirigiéndose al marqués de Estella, le dijo que aquí, en España, todo se encontraba en absoluta tranquilidad, replicando el presidente:

—Aquí no hay ninguna zozobra, y todo está en paz.

#### REUNION DEL DIRECTORIO

##### El presidente a San Sebastián.

La reunión del Directorio terminó a las ocho de la noche.

A la salida, el presidente, despidiéndose de los periodistas, les dijo: —Señores: hasta el día 4 del próximo mes. Esta noche marchó a San Sebastián y después hará una excursión por Asturias y por Galicia. Este viaje es de menos importancia y de menos preocupación que el que acabo de realizar en Marruecos.

##### Nota oficiosa de la reunión.-Decretos a la firma.

El general Vallespinoza, al facilitar verbalmente la nota oficiosa del Directorio, dijo: —Esta reunión se ha limitado, exclusivamente, a la lectura de los reales decretos que someterá el general Primo de Rivera a la firma del rey en San Sebastián.

#### Primo de Rivera a San Sebastián

##### Despedida.

En el sudexpreso de esta noche ha marchado a San Sebastián el presidente del Directorio militar, ocupando el break de Obras Públicas.

Acompaña al presidente el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Martínez Anido.

Acudieron a despedir a la estación al marqués de Estella, todos los vocales del Directorio, el gobernador civil, el capitán general, los subsecretarios de todos los departamentos ministeriales, el alcalde y algunos jefes y oficiales.

Con el presidente han marchado a San Sebastián, sus ayudantes, el teniente coronel señor Labastida y el comandante señor Romero.

##### Los infantes don Carlos y doña Luisa.

Todas las personalidades que fueron a la estación del Norte a despedir al general Primo de Rivera, estaban en el andén para saludar y despedir al capitán general de Andalucía, infante don Carlos y su esposa la infanta doña Luisa.

Estos marchan también a San Sebastián, acompañados de su hija la infanta doña Isabel Alfonso.

Despidieron también al capitán general de Andalucía, el infante don Fernando, los duques de la Victoria y la marquesa de Motuzuma.

#### OTRAS NOTICIAS

##### El presidente del Supremo.

En el mismo tren ha marchado a San Sebastián, el presidente del Tribunal Supremo.

##### Incendio en un solar de Pueblo Nuevo.

A última hora de la tarde, se produjo un imponente incendio en un solar del vecino Pueblo Nuevo, de la Ciudad Lineal.

En él había grandes cantidades de jara y madera.

La encina, combustible, que sirve de soporte a los cables de la luz eléctrica, formó con éstos un corto circuito, despidiendo grandes llamaradas que incendiaron la jara y la madera.

El fuego se propagó rápidamente, tomando un aspecto imponente.

Debido a la abundancia de las materias combustibles, al viento y a la falta de agua, tomó gran intensidad.

Al lugar del accidente acudieron dos parques de bomberos, que después de grandes trabajos, lograron sofocar el incendio.

Todo lo que había guardado en el solar quedó completamente destruido.

Las pérdidas son importantes.

##### La Alcaldía de Madrid.

Madrid.—Veinticinco concejales del Ayuntamiento patrocinan la candidatura del alcalde accidental, don Francisco García Rodrigo.

Se han practicado activas gestiones a fin de conseguir que éste sacrifique su oposición a desempeñar la Alcaldía, aceptándola como medio único de que se produzca la división del Ayuntamiento.

Si el señor García Rodrigo acepta la Alcaldía, desistirán los amigos del duque del Arco de presentar su candidatura a la presidencia del Ayuntamiento.

El duque del Arco, hijo del duque de Fernán Núñez, estuvo recientemente en esa, con motivo de la bendición de la bandera de los somatenes; es abogado y ha sido concejal del Ayuntamiento de Madrid en la pasada legislatura.

##### La comisión permanente del Trabajo.

Madrid.—La comisión permanente del Consejo del Trabajo ha celebrado su primera reunión, la cual ha tenido el carácter de constituyente.

Principió el acto dando lectura el secretario a la reciente disposición, por la cual el Instituto de Reformas Sociales se refunde en el Ministerio del Trabajo, creándose este Consejo en su lugar.

El presidente, al posesionarse de su cargo, pronunció un breve discurso, y lo mismo hicieron todos los reunidos al posesionarse de los mismos.

Los representantes obreros protestaron de lo que se había hecho con el Instituto de Reformas Sociales.

Entiende la representación obrera que nada en absoluto debía haberse hecho, sin consultar antes con el propio Instituto de Reformas Sociales.

Dijeron que lo realizado era un manifiesto error, demostrativo del gran desconocimiento que se tenía sobre las cuestiones sociales.

Manifestaron el sentimiento de que se hubiera privado a la comisión permanente del Consejo del Trabajo de que la informe el se-

ñor Posadas, y, por último, hicieron presente que consideraban muy injusto quedasen cesantes algunos empleados de las categorías más humildes.

El presidente contestó a la representación obrera, afirmando que nada sabía de lo ocurrido, y que procuraría informarse.

El ex-ministro señor Rodríguez Viguri también expresó su disconformidad, con lo que se había hecho con el Instituto de Reformas Sociales.

Añadió que no obstante su presencia en la comisión permanente, se reservaba el derecho de combatir cuando lo considerase conveniente esta modificación.

En el mismo sentido se expresó el señor Marín Lázaro, diciendo que tampoco estaba conforme con la supresión del Instituto, que consideraba equivocada, justificando también su presencia en la comisión.

Por último, la representación patronal, como se encuentran ausentes la mayoría de los vocales que la componen, no se expresó en ningún sentido sin tener antes con todos los patronos un cambio de impresiones.

El presidente, en vista de las manifestaciones que se hacían, declaró terminada la sesión.

##### La lotería.

Madrid.—En el sorteo celebrado ayer, han resultado agraciados los siguientes números:

Premios mayores.—Con 150.000 pesetas, 13.366, Jerez, Madrid. Con 75.000 pesetas, 1.055, Mula, Zaragoza, Málaga. Con 35.000 pesetas, 30.600, Málaga.

Con 2.500 pesetas, 2.426, 10.665, 10.757, 29.253, 26.448, 3.029, 5.269, 16.31, 5.262, 13.174, 2.307, 17.074, 26.020, 16.201, 15.353.

#### RIVERA

#### Novillada nocturna, el día :: 26 de Julio de 1924 ::

Madrid, 23 (2 madrugada).

#### Noticias de Madrid.

##### El asunto del Banco de Castilla.

Madrid.—Hoy se ha presentado en el Juzgado correspondiente una querrela por el delito de estafa, suscrita por Felipe Ramos, contra el Banco de Castilla, en el que dice haber hecho un depósito de 50.000 pesetas.

Ha comparecido y prestado declaración el consejero de dicho Banco, don José María Semprún, que ha declarado que desconocía que el señor Cano prestara cooperación alguna a esta entidad.

No ha comparecido, por alegar enfermedad por medio de certificado de un médico, el señor Cuervo.

Mañana declarará el director del Banco, don Hipólito Lozano.

##### El ramo de la madera.

Madrid.—La patronal del ramo de la madera y similares, ha invitado a todos los interesados para que hagan todas las gestiones necesarias, a fin de evitar que con las próximas negociaciones con Portugal ocurra lo que con anteriores convenios, que han sido lesivos para los intereses forestales y madereros.

##### Las ganancias de la corrida de Goya.

Madrid.—La comisión permanente de la Diputación ha aprobado las cuentas de la corrida Goya que se celebró al objeto de allegar recursos para restaurar los frescos de este ilustre pintor que se hallan en San Antonio de la Florida.

La liquidación arroja la cantidad de 80.000 pesetas de ganancias, las que serán invertidas al fin indicado.

##### Visita del gobernador a un misérrimo barrio.

Madrid.—El gobernador señor Peñalver, ha realizado una visita al barrio de la Alhóndiga, en el cual habitan unas horribles chozas y llenos de miseria, los vecinos del mismo.

El gobernador repartió dinero entre el vecindario.

#### El suceso del Banco Peninsular Hipotecario.

Madrid.—Por el Juzgado se ha tomado nuevamente declaración a Manuel Pérez Peñamaría, autor del atentado del que fué víctima en su despacho del Banco Hipotecario, el director señor Miñana.

Amplió su primera declaración el agresor, insistiendo en que los disparos los hizo por haberle dicho el director que las pesetas que había depositado se habían perdido a causa de haber sido invertidas en unas acciones.

El juez ha decretado auto de prisión y procesamiento contra Manuel Pérez Peñamaría.

Se ha señalado la cantidad de 10.000 pesetas como fianza para el caso de querer gozar Peñamaría de la libertad provisional.

#### Notas de Melilla.-Felicitación al ejército de Africa.

Melilla.—Ayer se publicó una orden que Primo de Rivera dirige al ejército de Africa.

En ella se despide del ejército de su visita reciente y le felicita por estar animados del más heroico espíritu militar y patriótico.

Se complace del próspero estado en que se halla la obra civil y militar, a las que ha contribuido estrechamente unidos el ejército y la marina, obra llena de dificultades que hay que resolver con método y perseverancia.

No estamos—dice—en un período de conquista, por lo que la obra no ha de llevarse con rapidez, sino de una manera metódica.

#### El día en Barcelona.

##### Pésame del rey por la muerte de Guimerá.

Barcelona.—El Ayuntamiento ha recibido un telegrama del secretario particular de su majestad el rey, fechado en San Sebastián, en el que cumple la orden de su majestad, de participar a la Corporación su más sentido pésame por la muerte del ilustre poeta, señor Guimerá.

En él se ruega al alcalde haga extensivo el pésame a la familia del finado.

##### Registros policíacos.

Barcelona.—La Policía ha practicado algunos registros en los edificios de los sindicatos únicos establecidos en la calle Saeristán.

Ha recogido numerosos carnets y hojas de propaganda.

La requisita se hizo a virtud de tener la policía noticias de celebrarse reuniones clandestinas en dichos locales.

No se ha practicado ninguna detención.

##### La dimisión del alcalde.-Se encarga el primer teniente.

Ayer, a medio día, hizo entrega del despacho de la alcaldía al primer teniente alcalde, el alcalde dimisionario de este ayuntamiento.

Asistieron algunos concejales y los altos empleados del Municipio.

##### Manifestaciones del gobernador

Al ser interrogado por los periodistas el gobernador acerca de la dimisión del alcalde, éste manifestó que nada podía decir, pues es asunto que ha de resolver el señor Primo de Rivera a su llegada a Madrid.

Añadió que no tenía conocimiento de que hubieran sido heridas persona alguna, en virtud de ataques cometidos, por no haber recibido hasta aquellos momentos la nota de la Comisaría de Policía.

##### Suspensión de los juegos florales.

El gobernador ha suspendido los juegos florales que se habían de celebrar en la barriada de Santa Eulalia.

##### Despedida al general Weyler.

Al puerto acudió el gobernador para despedir al capitán general don Valeriano Weyler, el cual embarcó en este puerto para dirigirse a las Palmas, donde se propone pasar unos días, regresando inmediatamente a la península.

##### Suspensión de la fiesta jaimista.

También por el general Losada se ha suspendido la fiesta jaimista, en la que iban a imponerse 700

medallas a los supervivientes del ejército jaimista.

#### Hallazgo de los cadáveres de tres niños.-En el saco se meten además trozos de hierro.

Los obreros del puerto que trabajaban en los muelles de San Bernardo y Barceloneta, vieron flotar sobre la superficie de las aguas un bulto que les fué sospechoso.

Sacado éste a la orilla, resultó ser un saco herméticamente cerrado.

Abierto, se encontraron los cadáveres de tres niños y trozos de hierro, que fueron, sin duda, metidos para que el saco con los cadáveres se fuera al fondo y quedara impune el delito.

Los cadáveres han sido trasladados por orden de las autoridades de Marina, al depósito del hospital clínico.

Por la Policía se está trabajando para dar con el paradero de los autores de este triple asesinato.

#### Reunión en la jefatura de Policía.

En la jefatura de Policía se ha celebrado una reunión, a la que han asistido todos los comisarios de distrito y otros agentes policíacos, para acordar las órdenes que se han de transmitir a los respectivos subordinados con objeto de reprimir el terrorismo.

#### Periodista en libertad.

Ha sido puesto en libertad el periodista Juan Barres, que había sido detenido por leer unas poesías de Federico Soler.

#### NOTICIAS DE PROVINCIAS

##### Severas disposiciones del gobernador.

Santander.—El gobernador civil de la provincia ha dictado severísimas disposiciones para que las motocicletas marchen a una velocidad moderada.

##### Los preparativos para recibir a los reyes.

Santander.—Se están haciendo preparativos para recibir a los reyes en su próximo viaje a esta capital.

Los reyes llegarán a esta el viernes próximo.

Se está instalando un arco a la entrada del palacio de la Magdalena.

##### De aviación.

Santander.—En el aeródromo Entrambasaguas ha aterrizado un aparato de la escuela de aviación de Guadalajara, tripulado por el comandante de Estado Mayor señor Rivera, y cuatro capitanes.

Estos han batido el record de aviación.

Los pilotos se trasladarán a Madrid en ferrocarril.

#### Viaje del rey al valle de Panticosa.

Huesca.—Se asegura que para fines del presente, el rey girará una visita al valle de Panticosa.

#### La Caja extremeña de Previsión Social.

Badajoz.—La Caja extremeña de Previsión Social, ha redactado un proyecto de préstamos que se propone ofrecer a todos los Ayuntamientos de la región, destinados a la construcción de edificios escolares.

#### Un accidente automovilista.

Valladolid.—En las inmediaciones de Cabezón se ha registrado un accidente, del que han sido víctimas los ocupantes de un auto que venía de Palencia.

Al volcar el auto quedaron debajo de él, Juan Barrondo, diputado provincial, y Ricardo Carreiras, mecánico, los que sufren heridas gravísimas.

Los otros dos ocupantes, Timoteo Alvarez y David Miguel, resultaron con lesiones menos graves.

#### Otro accidente.-Una camioneta a un barranco.

Logroño.—Cuando regresaba a esta capital una camioneta de línea se precipitó a un barranco, resultando heridos todos los ocupantes de ella, entre los que se encontraba el señor Mensapo, decano del colegio de abogados.

#### La próxima fiesta de la Raza.

Granada.—Ha regresado el gobernador civil de su viaje a Moredas, lugar al que se dirigió para recibir a Primo de Rivera al paso del tren que le conducía a Madrid desde aquella población.

El gobernador ha manifestado que Primo de Rivera, le ha dicho que en Madrid se celebrará con extraordinaria brillantez la fiesta de la Raza.

En ésta fiesta será presidenta su majestad la reina doña Victoria, y la corte de honor estará compuesta por dos señoritas de cada región.

Una de las señoritas de la región andaluza, se propone que sea de Granada.

Terminó diciendo que antes que el Directorio haga entrega del poder al partido de la Unión Patriótica, tiene que hacer grandes reformas en la vida de la nación.

#### RIVERA

Continúa en séxta plana.

## Balneario de Betelu

(NAVARRA)

: Tres manantiales distintos :

Bronquios - Artritis - Neurastenia.

Abierto desde Julio a Octubre.

40-33

## Le interesa a Ud.

Ver las grandes colecciones en fantasías, crepés, ponjís seda, punto liso y estampado, lanería, confecciones, abanicos, sombrillas, adornos, perfumería, camisería, ropa blanca.

DE OCASION, artículos de verano para trajes de caballero, con el 50 por 100 de baja.

Depósito de mosquiteros, muy prácticos para el verano, en casas de campo.

## Almacenes de Pérez y Paradinas

Decía Gedeón en un banquete:  
— ¿Cuánto me alegro de que no me gusten las espinacas!  
— ¿Por qué? — le pregunta un vecino de mesa.  
— Porque si me gustaran las comería, y no puedo su-  
frirlas.

# El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

**EL TIEMPO QUE HIZO AYER**  
Barómetro, 693,85.—Sombra, 23,6.—Mínima, 11,8.—Seco, 15,0.  
Húmedo, 12,8.—Viento, NO. 0.—Cielo, nublado.—Tiempo,  
variable.—Lluvia de ayer, 00,00

## PADRES DOMINICOS

### Novena en honor de San Domingo de Guzmán.

La comunidad de Padres Dominicos, la V. O. T., la cofradía y asociación del Rosario, establecidas en esta ciudad, celebrarán solemnes cultos en honor del glorioso patriarca Santo Domingo de Guzmán.

La novena comenzará el 27 de Julio. Todos los días, a las seis de la mañana, duran la misa, habrá el ejercicio de la novena. A las siete de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, cantándose la letanía, ejercicio de la novena y plática, a cargo de los religiosos de la comunidad que a continuación se expresan:

Días 27, 28 y 29, reverendo padre fray Sadoe Leizaola; días 30 y 31, reverendo padre fray Vicente Bercibar; días 1, 2 y 3 de Agosto, reverendo padre fray Teófilo Arana.

Se terminará con la reserva y motete a Santo Domingo.

El día 4 de Agosto, fiesta principal.—Por la mañana, a las siete y media, será la comunión general. A las once, la misa solemne, en la que oficiarán los padres Jesuitas y predicará el panegírico del santo patriarca, el reverendo padre Arturo Arribas, S. J.

A continuación de la misa se expondrá a Su Divina Majestad, quedando expuesto todo el día.

Por la tarde, a las siete, se rozará el rosario con letanía cantada, reserva y procesión con la Virgen y Santo Domingo. Se terminará con la adoración de la reliquia.

Concluida la novena, se continuará durante todo el mes de Agosto, el ejercicio del mes consagrado a Santo Domingo.

El día 10 de Agosto, domingo segundo de mes, fiesta de Santo Domingo en las Religiosas Dominicas (las Dueñas).

A las diez, misa solemne; a continuación se expondrá a S. D. M., que quedará expuesto hasta la función de la tarde. Por la tarde, a las seis, ejercicio con sermón, que predicará el M. R. P. Fr. Domingo María Fernández, O. P. Terminarán los cultos con la reserva. Al final se dará a besar la reliquia del Santo.

## CINEMATOGRAFÍA

Los «metteurs en scène» americanos se esfuerzan actualmente en mejorar el «relieve» de la fotografía en sus películas.

Por medio de hábiles combinaciones de luz, logran obtener primeros planos verdaderamente notables.

La fotografía de «Three Weeks» (Tres Semanas), película sacada de la célebre novela de Elinor Glyn y puesta en escena por Alan Crosland, sobrepasa, en este sentido, todo lo que se podía esperar. Las siluetas de Conrad Nagel y de Aileen Pringle, que interpretan los primeros papeles, se destacan a veces en relieves admirables, entre decorados de gran suntuosidad. El conjunto impresionará seguramente a los espectadores.

En el film «Name the Man» (Nombre al hombre), dirigido por el «metteur en scène» sueco Victor Sjöström y realizado por la Golwyn Cosmopolitan, el papel del enfermero Dan Collier, es interpretado por el actor americano De Witt C. Jennings, el cual, desde que debutó ante la pantalla, no había representado más papeles que los de polizonte. En su primera película, Jennings había desempeñado el papel de inspector de Policía, y desde entonces todos los «metteurs en scène» lo habían especializado en papeles de esta clase.

—He pasado por todos los grados de la jerarquía policíaca— declara Jennings; he sido «policeman», brigadier, sargento, comisario, inspector, detective y jefe de Policía, y estoy muy agradecido a monsieur Sjöström, por haberme dado un papel que interrumpe la monotonía de mis creaciones.

—Estoy muy contenta de haber filmado «Three Weeks» (Tres Semanas) con Conrad Nagel y Aileen Pringle, declara Dale Fuller, encantadora artista americana. «Mi papel me ha gustado mucho, y me ha sido muy agradable el poder vivir hasta el final de la película. Ya empezaba a estar cansada de morir a cada rato. En mis tres últimos films he muerto en la flor de la edad, asesinada por Cesare Garvina en «Greed» (Codicia) de Von Stroheim; estrangulada por Lew Cody en «Almas en venta». En «Locuras de mujer» me suicidé. Qué destino tan trágico! Verdaderamente estoy muy agradecida a Alan Crosland, «metteur en scène» de «Three Weeks» (Tres Semanas), por haberme permitido vivir esta vez!

El otro día le ocurrió a Victor Sjöström una aventura muy curiosa. Este señor es uno de los «metteurs en scène» más conocidos en los Estados Unidos y actualmente dirige el film «The Tree in the Garden» (El Arbol en el Jardín) para la Goldwyn Cosmopolitan.

Victor Sjöström es de costumbres muy sencillas. Le gusta limpiar sus muebles y encerar el entarimado de la coqueta «villa» en que vive, cerca de los estudios de Culver-City. Así, pues, el otro día estaba dedicándose a este ejercicio higiénico, cuando de pronto llamaron a la puerta. Sjöström se fué a abrir con el delantal puesto. Apareció en el umbral un joven elegante que dijo ser periodista.

—¿Está su amo en casa? preguntó al pseudo criado.

—Si quiere usted tener la amabilidad de entrar, el señor Sjöström va a venir enseguida—le respondió el célebre metteur en scène, el cual, unos minutos más tarde, vestido de modo impecable, se presentaba ante los periodistas que quedaban en un mar de confusión.

# NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Madrid, 23 (3 madrugada).

## Primo de Rivera sale hoy para Ferrol, desde San Sebastián.-El comunicado oficial que ha enviado a Marruecos.-La conferencia interaliada.

### Noticias de Africa.

#### Convoyes a varias posiciones.

Melilla.—Fuerzas de la posición de Tistutin custodiaban el convoy llevado a la posición de Axó, regresando sin novedad alguna.

El coronel Morales ha realizado una visita de inspección a las posiciones y blocaos de la carretera de Batel.

Una columna que salió de Drius llevó el convoy a las posiciones avanzadas del sector de Benitez.

Los jefes y oficiales de Sanidad, han obsequiado con un banquete al capitán médico señor Vázquez Bernabé, a quien le ha sido concedida la cruz laureada de San Fernando.

El general Dolz, ofreció el agasajo al héroe.

#### La despedida de Primo de Rivera al ejército de Africa.

Melilla.—El comunicado oficial enviado por el general Primo de Rivera, como despedida al ejército de Africa, dice, entre otras cosas, que aun cuando ha sido breve su estancia en la zona de protectorado, ha sido suficiente para apreciar la pericia del mando y la excelente organización que allí existe en todos los órdenes.

Añade que la raza, apesar de los obstáculos con que tropieza en Marruecos para realizar su misión, es digna heredera de la que conquistó América. El soldado es valiente y disciplinado y constantemente da pruebas de su entereza y de su espíritu de sacrificio. El ejército con la marina realiza una obra que ha de lograrse con método y esfuerzo.

Termina diciendo que el problema de Marruecos no es de conquista, sino perseverante y metódico.

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

#### El día en San Sebastián.-Primo de Rivera al Ferrol.

San Sebastián.—El general Primo de Rivera llegará a las nueve de la mañana.

Inmediatamente despachará con el Rey y poco después a bordo del «Victoria Eugenia» saldrá para el Ferrol, desde donde irá a Santiago de Galicia para hacer ante el apóstol su ofrenda.

Los reyes han visitado algunos comercios, realizando varias compras.

En el hotel Cristina se celebró una tómbola a beneficio de la Cruz Roja, con asistencia de los reyes, el príncipe y los infantes, quienes compraron buen número de papeletas.

Asistieron también las autoridades y numerosas personalidades de la aristocracia.

El rey conversó con los oficiales que, procedentes de Marruecos, están allí hospitalizados.

Una imprudencia.

Lérida.—Un pastor llamado Miguel Vilajines, golpeó con una piedra un cartucho de bala, haciendo explosión e hiriéndole gravísimamente en el vientre.

Mala impresión.

Haro.—Ha causado mala impresión la noticia de haber denegado el Directorio la inclusión en el plan de ferrocarriles secundarios el proyectado de Haro-Abejar.

Hoy esperan el resultado de la asamblea que ha de celebrar la Cámara de Comercio de Bilbao.

El busto de Sorolla frente al mar.

Valencia.—El ilustre escultor

don Mariano Benlliure, ha visitado al alcalde para hacerle el ofrecimiento del busto del eximio pintor Sorolla, que modeló en los últimos meses de la vida del gran artista.

El alcalde agradeció y aceptó el ofrecimiento, y en breve será levantado en Valencia el monumento que perpetúe la memoria de Sorolla.

En señor Benlliure rogó al alcalde que, cumpliendo la voluntad de Sorolla, su busto fuera colocado en la playa, mirando al mar.

El general Vives.

Peñafiel.—Procedente de Córdoba llegó el subsecretario de Fomento general Vives, visitando la presa de riegos del Guadalquivir.

Periódico suspendido.

Gerona.—Por orden gubernativa ha sido suspendido indefinidamente el periódico «Diario de Gerona».

A la vez, el gobernador ha ordenado que todo pregón, voceo o anuncio callejero, lo mismo de periódicos que de mercaderías y objetos, se haga en castellano.

### NOTICIAS

#### EL EXTRANJERO

Una proposición del comité de garantías a Alemania.

Londres.—El subcomité de la

comisión de garantías ha acordado dar satisfacción para la pronta ejecución del plan de los partidos.

Se propone someter a Alemania cinco condiciones, que siempre que se someta a ellas, los aliados no tendrán inconveniente en concederles:

Primera. Restablecimiento de todas las autoridades alemanas, confiriéndoles la plenitud de sus facultades.

Segunda. Devolución de las minas de carbón y establecimientos industriales embargados por las autoridades de ocupación.

Tercera. Concesión de todas las libertades de los ciudadanos alemanes del territorio de ocupación y retirarse del Mikun; y

Cuarta. Devolución de los bienes requisados por las autoridades.

Informes de la conferencia interaliada.

Londres.—El subcomité encargado del estudio del problema de la evacuación del Rhur, ha llegado a un acuerdo, que será objeto de nuevo conocimiento por parte de la segunda comisión que se reunirá hoy.

El delegado Belga, señor Theunis ha celebrado una entrevista con los dos representantes norteamericanos, a fin de hacerles ver la necesidad de aceptar su iniciativa de conservar el comité de Daves.

El señor Herriot ha asistido a la reunión de los ministros de Hacienda, ante quienes expuso el deseo de Francia, de no ir más allá de donde se deba, llegando al justo medio, y dejando a Alemania que cumpla sus promesas.

Los técnicos de ferrocarriles han dado a conocer su informe respecto a que la incorporación de los ferrocarriles franceses y belgas a los alemanes en las fronteras no va contra el espíritu ni la letra del plan Dawes.

Los jefes de las delegaciones aliadas han examinado la situación creada por las condiciones que en nombre de los banqueros norteamericanos expuso el representante de los Estados Unidos sobre el empréstito de los ochocientos millones de marcos oro.

Los delegados han tratado de buscar una fórmula que sea favorable a todos y ni perjudique los intereses aliados.

La comisión de reparaciones, antes de adoptar algún acuerdo, someterá éste a conocimiento de la comisión Daves.

### NUESTROS CONCURSOS

## LOS REGALOS DE FERIA A LOS LECTORES DE «EL ADELANTO»

### ¡A los toros y a los teatros completamente gratis!

Como de nuevo han tenido los concursos en los periódicos una gran aceptación, y los más importantes diarios de Madrid, «La Voz», «Informaciones», «Heraldo de Madrid», «La Libertad», etc., y los de muchas provincias siguen la senda iniciada por los rotativos de la villa y corte, nosotros reanudamos nuestros concursos con el ya tradicional para nuestros lectores: el de la temporada de feria.

Mediante él, los lectores de EL ADELANTO presentarán gratis las grandes corridas de Septiembre y los soberbios espectáculos que preparan nuestras empresas teatrales.

He aquí un anticipo de las condiciones del concurso actual.

El concurso constará de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regalos:

Primero. Un abono de barrera para las tres corridas de Septiembre.

Segundo. Un abono de tendido para dichas corridas.

Tercero. Otro abono de tendido, para dichas corridas.

Cuarto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Quinto. Otro abono de tendido para dichas corridas.

Sexto. Una butaca de patio para la temporada de feria en el teatro del Liceo.

Séptimo. Un abono de butaca para Bretón.

Octavo. Otro abono de butaca para el Moderno.

El cupón para los anteriores regalos lo empezaremos a publicar en breve.

## DEL GOBIERNO CIVIL

### Los fondos por almacenaje y paralización de material.

Por Real orden de 14 de Julio comunicada a todos los gobernadores civiles de España, se dispone la aplicación que por estas autoridades ha de darse a las cantidades que se perciban por derechos de almacenaje y paralización de material en las estaciones férreas, fondos que hasta ahora se destinaban a la beneficencia.

En cumplimiento de esa Real orden el señor gobernador civil de la provincia se ha hecho cargo nominalmente de dichos fondos, cuya existencia es de 4.489,70 pesetas, los que siguen en la casa de Banca del señor Cobaleda, para darles aplicaciones benéficas hasta su extinción.

Desde la fecha de la Real orden citada, la aplicación de estos fondos es otra y por el habilitado del Gobierno se cumplirá puntualmente lo ordenado respecto de su administración, como se hace con todo lo que está confiado a dicha autoridad.

### El agua del Tormes

Del análisis químico practicado en el Laboratorio municipal, del agua del río Tormes, recogida en el caño de la plaza de los Bandos, resultó ser calificada de potable, químicamente considerada.

### Asamblea de cazadores y pescadores de España.

Como dijimos, por convocatoria de la Asociación de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja y la Real Asociación de Cazadores y Pescadores de España, se han reunido en asamblea los representantes de las diversas sociedades de cazadores de España y, en general todas las colectividades a quienes afectan las cuestiones cinegéticas.

Eligida la Mesa definitiva, se acordó pedir la derogación del reciente Real decreto que modifica la vigente ley de Caza.

Se calcula en más de 300.000 el número de asociados a dicha protesta.

Oportunamente se darán a conocer los acuerdos adoptados.

### ¡Bello país debe ser!

Los labriegos prefieren no comer a que les falten periódicos.

Leemos que los periodistas de Teruel que asistieron en el pueblo de Jarque de la Val a un homenaje celebrado con motivo de no existir analfabetos en dicho lugar, han oído decir a aquellos campesinos que prefieren salir al campo sin comer, a que les falten los periódicos, y que «algunos pastores conocen el latín».

¡Bello país debe ser este de Jarque de la Val! Bello país para la cultura patria... y para los periodistas, que así verán consolidados los periódicos y asegurado el «ocio», que es una cosa muy seria.

Lo de Jarque es algo tan extraordinario, que acaso sea único. ¡Aquí hay quien no lee, ni aunque le den dinero onéima!

Automóvil. Se vende uno Hispano, con carrocería cerrada, tipo de mousin, a toda prueba. Informar al procurador de los Tribunales, D. Antonio González Montero, calle de San Pablo, núm. 12.

Máquina de vapor. Se vende, con su caldera, fuerza de 3 HP., completa y en buen uso. Dirigirse a Anselmo Guerra, Esquila, 5, Valladolid.

Se venden un toro y treinta vacas parridas con veintidós machos y nueve hembras morichas, cruzadas de casta, procedentes de la ganadería de don Juan Aparicio. Para entenderse, con su dueño don Jesús Pacheco, en la dehesa de Fonseca (Ciudad Rodrigo).

Venta de una casa. Situada en la calle de San Pablo, número 57, consta de portal, principal y segundo. Y una huerta en Villamayor, de dos hebras de cabida, con árboles frutales y dos norias con abundantes aguas. Informes: Calle de Zamora, 57.

Arriendo de pastos. Se hacen de las denominadas Ceginas, Socastro y Malucenas, propiedad de la condesa viuda de Patillas. Dirigirse a don Leopoldo de Tordesillas, en Benavente (Zamora).

Casa. Se vende en el barrio de «La Prosperidad» consta de planta baja, con varias habitaciones muy ventiladas, y de reciente construcción. Informes, Paseo de Canalejas, letra D. ped.

FLORENTINO RODERO

Gran comercio de curtidors, Corriño, 30. Fábrica de suela, verdadero sistema antiguo. Es el que mejores sistemas tiene y vende más barato. Usted será un convencido, si antes de hacer sus compras visita esta casa. Precio fijo.

Corriño, 30.-Bajo los soportales.